



## Електронен бюлетин „Научнопроектна дейност“

*Висококачествено практически ориентирано обучение,  
иновативни научни изследвания и трансфер на технологии  
за реализиране потенциала на Университета в национален и  
международен мащаб.*



ПУ „Паисий Хилендарски“



Бюлетинът съдържа информация относно:

- Международни и национални програми и инициативи;
- Възможности за участие в обучения, семинари, уебинари и други важни мероприятия;
- Актуални новини и полезна информация.



Проф. д-р Невена Милева  
„Проекти, научни и приложни програми“



*Уважаеми колеги,*

*С настоящия бюлетин екипът на Подделение «Научнопроектна дейност» си постави за цел да предоставя на научните звена важна и полезна информация и чрез съвместните ни усилия и ефективно сътрудничество да допринесем за създаване на иновативна, модерна и динамична университетска среда.*

# Международни и национални програми и инициативи



## Покана за участие с проектни предложения в конкурс по Програма **FLAG-ERA**

В обявения конкурс Фонд „Научни изследвания“ участва като съфинансираща организация. Програмата цели да подкрепи транснационални научно-изследователски проекти в областта на **бъдещите и нововъзникващи технологии.**

Български екипи могат да участват като координатори или партньори в създаване на международни консорциуми за кандидатстване с

проектните предложения в тематичните направления:

- ✓ Graphene (Графен) – фундаментални изследвания
- ✓ Human Brain Project (Проект „Човешки мозък“) – фундаментални изследвания.

Електронните формуляри от българските научни колективи се представят до **17:30** часа на **01.06.2023** г. по електронен път към Фонд „Научни изследвания“ в електронен формат чрез системата СУНИ на следния адрес:

<https://enims.egov.bg/>.

[Подробна информация относно Поканата](#)

Международни и национални програми и инициативи  
**«REPowerEU - финансови възможности за научни  
изследвания и иновации», 23 май 2023 г.**



Програмата включва презентации от Фонда за иновации, Европейската инвестиционна банка, Механизма за свързване на Европа и Европейския съвет за иновации, последвани от заключителна част с въпроси и отговори.

ГД „Научни изследвания и иновации“ организира информационно събитие за изследователската и иновационната общност в областта на енергетиката, мобилността, транспорта и Евратом. Дирекцията има голям потенциал за насърчаване развитието на алтернативни енергийни решения и за намаляване на потреблението на енергия в транспорта, жилищното строителство и промишлеността.

[Допълнителна информация](#)

## Предстоящи уебинари



### Европейската комисия организира три уебинара относно Програма «Хоризонт Европа»

Уебинар: **Еднократно финансиране в Horizon Europe: Как работи? Как да подготвя проектно предложение?**

Дата: 11 май 2023 г., от 10:00 ч. до 12:00 ч.

*Целева група: Кандидати и бенефициенти, които са или ще участват в конкурсни сесии за еднократни грантове*

[Линк към събитието](#)

Уебинар: **Информационна сесия относно Horizon Results Booster – насочване на изследванията към силно обществено въздействие**

Дата: 24 май 2023 г., от 10:00 ч. до 12:30 ч.

[Линк към събитието](#)

Уебинар: **Ден на координаторите по Horizon Europe Grant Management**

Дата: 08 юни 2023 г., от 09:30 ч. до 13:00 ч.

[Линк към събитието](#)



# Полезна информация



## Изменение на основната работна програма на Хоризонт Европа за периода 2023-2024 г.



На 31.03.2023 г. Европейската комисия  
прие изменение на основната работна  
програма на Хоризонт Европа за  
периода 2023-2024 г.

[Линк към документа](#)





## Полезна информация

### Европейска година на уменията (2023 г.)

Европейската година на уменията ще даде нов тласък на ученето през целия живот чрез прилагане на мерки за подкрепа развитието на иновациите, конкурентоспособността на предприятията, участието и талантите.

Целта е да се ускори и насърчи развитието на умения по места, в сътрудничество с Европейския парламент, държавите-членки на ЕС, социалните партньори, службите по заетостта, търговските и промишлените камари, доставчиците на образование и обучение, работниците и предприятията.

#### Цели:

- Насърчаване на по-големи, по-ефективни и приобщаващи инвестиции в обучение и повишаване на квалификацията;
- Уменията да отговарят на нуждите на пазара на труда;
- Съответствие между стремежите и набора от умения на хората и предлаганите възможности на пазара на труда;
- Привличане на умения и таланти от трети държави.

#### Допълнителна информация

# Възможност за участие в събитие „Фестивал“ на Европейската година на уменията

На 9 май 2023 г. Европейската комисия ще отбележи официално началото на Европейската година на уменията. Фестивалът ще обедини откриващите събития в различни държави-членки на ЕС.



Някои избрани видео истории на хора, които са преминали обучение и са подобрили условията си на живот, ще бъдат показани по време на фестивала и популяризирани в уебсайта на Европейската година на уменията, за да вдъхновят други хора да се включат в инициативи за обучение и квалификация.

[Подробна информация](#)



# Възможност за участие в конференция

## Конференция на ЕС за регионалните политики за учене през целия живот

Inter-regional Cooperation for  
better lifelong learning policies

10 May • Onsite (Brussels) and Online



Co-funded by the  
Erasmus+ Programme  
of the European Union

**REGISTER NOW!**



Събитието ще насърчи заинтересовани страни от Европа и нейните региони да обменят информация, свързана с политиките за образование и обучение, както и относно системите за мониторинг и оценка.

По време на конференцията ще бъдат представени регионални практики за политики за учене през целия живот

от 5 европейски региона:

- ✓ Малополска област, Полша;
- ✓ Регион Оверн-Рона-Алпи, Франция;
- ✓ Регион Емилия-Романя, Италия;
- ✓ Регион Истанбул, Турция;
- ✓ Уелс, Обединеното кралство.

[Допълнителна информация за конференцията](#)

# Възможност за участие във форум

## Икономически форум в Брюксел – 2023 г.



[Подробна информация за форума](#)

**«Глобално напрежение и оскъдни ресурси:  
Изграждане на нов конкурентен модел за  
Европа.»**

Икономическият форум в Брюксел е водещото годишно икономическо събитие на Европейската комисия.

Повече от 20 години той събира високопоставени европейски и международни политици, академици, представители на гражданското общество и бизнес лидери с цел да определят ключовите предизвикателства и да обсъдят политическите приоритети за развитие на европейската икономика.

## Полезна информация

### Портал за Мисията на ЕС за адаптиране към изменението на климата



### Допълнителна информация

Европейската комисия създаде портал за мисията на ЕС за адаптиране към изменението на климата. Порталът предоставя информация относно Мисията и най-новите разработки по отношение на нейното изпълнение. За да помогне на регионалните власти да създадат, приложат и наблюдават своите планове за адаптиране към изменението на климата, порталът предлага знания, данни и инструменти, пригодени за използване в регионален мащаб.



Проф. д-р Невена Милева 

+359 888 650 653 

[nmileva@uni-plovdiv.bg](mailto:nmileva@uni-plovdiv.bg) 

<https://www.uni-plovdiv.bg> 